



VIGLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

III.évf. 6.szám

1998. JÚNIUS

SZENTLÉLEK

Többféle lélek (másképpen mondva: szellem, ruah, pneuma, spiritus) van.

Az ember lelke életének magva, az a mélység, amely az emberben a lét szakadéka felé nyílik: „Kezedbe ajánlom lelkemet” (Zsolt 31,6).

Vannak *szolgáló lelkek*, Istennek engedelmes, tiszta, sugárzó intelligenciák, angyalok. „Ők ugye mindnyájan szolgáló lelkek?” (Zsid 1,14).

A *tisztátalan lelkek* a démonok. „Volt a zsinagógájukban egy ember a tisztátalan lélek hatalmában” (Mk 1,23). Perverz szellemek, lelki varangyosbékák (Jel 16,13), a szabad teremtés undok torzulásai.

Isten *Lelke* mindnyájuktól különbözik. Ő az, aki már a teremtéskor a vizek felett lebegett (Ter 1,1), a teremtő Lélek. „Isten lehelete alkotott, s a Mindenható fuvallata éltet engem” (Jób 33,4). A Teremtőt a teremtménytől, Istent a véges szellemtől alapvetően és élesen meg kell különböztetni. Isten *Lelke* nem univerzális, hanem transzcendens valóság. Mindenütt ott van: „az Úr *Lelke* ugyanis betölti a földkerekséget” (Bölcs 1,7), de egyúttal mindent félelmetes módon meghalad: „Miért ejtette a sátán kísértésbe a szívedet, hogy hazudj a Szentléleknek? ... Nem embereknek hazudtál, hanem Istennek!” (Csel 5,3-4). Ezt az isteni egészen-másságot fejezi ki az Úr *Lelkének* állandó jelzője, a Szent.

Mi történik, ha a Szentlélek a maga egészen-másságában megnyilvánul a teremtett, véges lelkekben?

A *tisztátalan lelkek* menekülnek a találkozástól. „Ha én az Isten *Lelke* által üzőm ki az ördögöket, akkor elérkezett hozzátok Isten országa” (Mt 12,28). A tavaly tavaszi FIRE evangélikázión személyesen láttam ilyen démoni menekülést, lenyűgöző volt.

A *szolgáló lelkek* áttüzesednek. „Angyalait szelekké teszi, és szolgálait tűznek lángjává” (Zsid 1,7). Isten szentségét kiáltják, csordul belőlük az imádás. „Egyik így kiáltott a másiknak: Szent, szent, szent a seregek Ura” (Iz 6,3). Szolgálják a Szentlélek teremtő erejét. „A Szentlélek száll rád, és a Magasságbeli ereje megárnýékoz téged” (Lk 1,35).



Beteljesülés

Oly régóta várlak már remélve, hogy egyszer Rád találok, együtt mindenre képesek leszünk és megrengetjük a világot.

Valóra válik az ígélet és beteljesül végre a remény, megvigasztalsz a szomorúságban és erődöt öntöd belém.

Bízom Benned feltétel nélkül, a kezed, tudom, el nem enged. Szeretet-köntösbe burkolsz majd, megszentel örökre a Lelked.

Pünkösdkor bíbor rózsza fakad s a napfényes utcákon, tereken mézédeseen és jó illatúan árad, csak árad a kegyelem!

Júlia Erika

És az ember? Tulajdonképpen bele kellene halnia. „Leheletem, mint a tűz, megemészt titeket” (Iz 33,11). Ananiás bele is hal, hogy hazudott a Léleknek (Csel 5,5), Barjézus, a varázsló pedig megvakul (Csel 13,11).

De Isten úgy döntött, hogy magához emeli az embert. *Jézus húsvéti misztériuma képessé tesz bennünket a Szentlélek befogadására* (Jn 16,7: „Ha nem megyek el, a Vigasztaló nem jön el hozzátok, ha azonban elmegyek, elküldöm őt hozzátok”; Csel 2,33: „Miután tehát Isten jobbra felmagasztalta őt, és elnyerte az Atyától a Szentlélek ígéletét, kiárasztotta azt, akit ti láttok és hallotok.”). Együtt lakhatunk az egészen-mással, az emésztő tűzzel (Iz 33,14-16). Teremtett lényünkbe költözik a teremtő Lélek: „Testetek a Szentlélek temploma” (1Kor 6,19). Ugyanaz a szeretet lakik bennünk, amellyel az Atya Jézust szereti (Jn 17,26). „Isten szeretete kiáradt szívünkbe a nekünk adott Szentlélek által” (Róm 5,5).

Törékeny lényünk szent részességgel válaszol. „Tele vannak édes bortal!” (Csel 2,13). „Ne részegedjetelek a bortól, mert abból erkölcselenség fakad, inkább teljetelek el Lélekkel!” (Ef 5,18). Ez a „részesség” elsődlegesen nem pszichológiai állapot, hanem egzisztenciális adottság, részesség az isteni természetben (2Pt 1,4). Ha testi leg is megnyilvánul, szokatlan viselkedést eredményezhet (1Sám 19,23-24), sőt szinte szétfeszíti az embert (Jer 20,9). A Szentlélek bennünk lakásának lényegi megnyilvánulása azonban nem az átélés, hanem az Isten húsvéti tettébe való szabad és aktív belépés (Jn 15,12-13), az önfeláldozó szolgálat odaadásában leélt élet tárgyilagos eksztázisa.

Gábor atya

Gyermeknap köszöntés

Gyermeknap alkalmából szeretném azokat a gyermekeket köszönteni, akik nemcsak a keresztség által lettek Isten gyermekei, hanem kis szívük is ezt példázza. Isten kegyelméből van alkalmam a kicsikkel való együtt imádkozásra. Ilyenkor mindig megrendülök őszinte, tiszta hitüktől, szeretetüktől, amikor így tudnak imádkozni 5-8 éves gyerekek. Néhány lejegyzett mondatukat idézném:

- „Megköszönöm Jézus,
- hogy egész nap velem voltál,
- hogy jót játszhattunk a bombariadó alatt is,
- hogy szép idő volt kirándulni,
- hogy eljött hozzánk a nagyi.
Kérlek Jézus,
- hogy vigyázz a Mamára, a Papára és a testvéreimre,
- hogy senki ne legyen beteg,
- hogy ne legyen annyi rossz ember és robbantás,
- hogy szeressék egymást az emberek, és vigasztald meg, aki szomorú... Amen.”

egy újlaki nagymama

Újlaki hivatások

Előző számunkban összegyűjtöttük az Újlakhoz kapcsolódó papi-szerzetesi hivatásokat. Azóta a következő három, egyházközségünkben származó hivatásról szereztünk tudomást:

Buday János p. Péter - 1973-ban tett örök fogadalmat a ferences rendben. 1976-ban szentelték pappá; első miséjét is itt Újlakon mondta. Kémia-biológia szakos tanár Szentendrén, de munkájában már hosszabb ideje súlyos betegsége akadályozza.

Dr. Farkas Attila - érseki tanácsos, az Országos Katolikus Gyűjteményi Központ vezetője. A Szent István Bazilikában kiségitő lelkész.

Nagy Károly - 1973-ban szentelték fel, veszprémi egyházmegye. Korábban Nemesgulácson, jelenleg Várpalotán plébános.



Kozma Imre atya

Nem azt kérem tőled, hogy vedd ki őket a világból, hanem hogy óvd meg őket a gonosztól ... Amint te a világba küldtél, úgy küldöm én is őket a világba. (Jn 17,15.18)

Mint tudjuk, az Irgalmas rend császárfürdői Szent István kápolnája Újlakhoz tartozik. Itt misézik Laurus atya mellett ősz óta Kozma Imre atya is.

Imre atya Győrzámolyban született 1940-ben. Hivatástudata a politikailag legnehezebb időkben ébredt föl, a hívó család - főként a nagyapa, akinek kedves bölcsesége volt, hogy „az embereket meg kell tanítani az életre” -, az állhatatos faluközösség és az istenhátamögötti Szigetközbe száműzött esztergomi egyházmegye papok együttes hatására. A győri bencés gimnázium után az esztergomi szemináriumba került. Rómába küldését az állam megakadályozta, így felszentelése (1963) után Dorog-bányára került lelkésznek. Közben „államédekből” eltávolították a Hittudományi Akadémia hallgatói sorából. 1966-tól Zugligetben, majd 1968-tól a pesti ferences templomban volt lelkész. Itteni konferencia-beszédei, családterápiás előadásai új mozgást hoztak a megbénított katolikus hitéletbe. 1977-ben visszakerült Zugligetbe, immár plébánosnak. Az itteni húsz esztendő alatt Zugliget a világiak egyházi tevékenységének (hitoktatás, diakonátus, ifjúsági csoportok) példamutató színterévé vált. Amikor létrejött a Magyar Máltai Szeretetszolgálat, Imre atyát kérték fel vezetőjéül. A Nyugatra törekvő NDK-polgárok ellátásával 1989-ben a Szolgálat, a plébánia és Kozma atya a felebaráti segítségen túl lendített egyet a történelem kerekén is. („Ön vette ki az első követ a berlini falból”, mondotta a kitüntetés átadásakor Genscher külügyminiszter.) A „máltaiak” ezenkívül is fogalommá váltak, mind a romániai forradalom idején az erdélyiek, mind a 90-es években a hajléktalank támogatásával. A délszláv háborúban kifejtett, olykor nem kevés bátorságot kívánó humanitárius tevékenységéért a Szentatya az apostoli protonotárius címet adományozta Imre atyának.

A rendszerváltás után újraszerveződő Irgalmas renddel Imre atya hamar kapcsolatba került. Több évi együttműködés után döntött úgy, hogy munkájára jelenleg a rendben nagyobb szükség van, mint a már jól bejáratott plébánián, és ezért felvételt kérte a rendbe. A próbaidő leteltével beöltözésére most, június 4-én délután hat órákor kerül sor a Hild-udvarban.

Az Irgalmas rend magyarországi tartománya nagy fába vágta fejszéjét, amikor visszakéri az állam által jogtalanul elvett budai kórházát. Amint Imre atya vallja: orvosközpontú egészségügy helyett betegközpontúra van szükség. Krisztusi szellemen gyógyító orvosokra és ápolókra. Ne csak a templomban legyünk keresztények. A templom: akkumulátor, ahol feltöltődhetünk, hogy küldetésünket a világban méltóképpen végezzük.

Sz. J.

Szentháromság vasárnapjára

„A Szentlélek az Atyának és a Fiúnak a közösségét fejezi ki, bármilyen is az. Mindenesetre ez a közösség egylényegű és örök. Lehetne barátság is mondani, de jobb, ha szeretetnek nevezzük. Ez a szeretet lényegi, mert Isten lényegi létező, s Isten a szeretet, ahogy az Írás mondja. A szeretet egylényegű az Atyával és a Fiúval, és velük együtt nagy, jó, szent, s mindaz, amit még állíthatunk Istenről önmagában.

... Ezért nincsenek többen, mint hárman: egy, aki szereti azt, aki tőle van, és egy, aki szereti azt, akitől van, és végül maga szeretet.”

Szent Ágoston: A Szentháromságról

Antióchiai Szent Ignác írta az efezusi híveknek:

„... akik az Atya templomának kövei vagytok, az Atyaisten épületéhez odakészítve, Jézus Krisztus emelőszerkezetén, mely a kereszt, magasba emelésekhez kötétként szolgál a Szentlélek, felvonótok a hit legyen, felvonópályátok pedig Istenhez a szeretet.

Útitársak legyetek mindannyian, Isten-hordozók, templom-hordozók, szentség-hordozók, Krisztus-hordozók.”

Családi események

A keresztség szentségében részesült: május 1-jén Török Dóra, május 24-én Szabó Gábor.



Örök hűséget esküdtek egymásnak: május 16-án Szabó Gyula és Pencz Ida; 30-án Újvári János és László Zsuzsanna, Bartos Bence és Schlegel Laura, valamint Keresztesi István és Mózes Ildikó.



Halottaink:

Szente Ödönné (90), Tánczos Mihályné (89), Bognár László (46), Matta Ilona (83), Varga Józsefné (74), dr. Nagy Béláné (96).

„Töltsön el benne-
teket a reménység
Istene teljes örömmel
és békével a hitben,
hogy a Szentlélek erejével
bővelkedjete a reményben.”
(Róm 15,13)



Javaslat a húsvéti körmenet időpontjára:

Legszívesebben a húsvétvasárnapi 9 órai mise utáni lehetőséget választanám. A 9 órai mise a gyermekeké, és szerintem nagyon fontos, hogy részt tudjanak venni a körmeneten.

Polgár Ferencné

Zarándoklat

Május 23-án a kora reggeli órákban plébános atyánk vezetésével zarándoklatra indultunk Győrbe, hogy Boldog Apor Vilmos közbenjárását kérjük Mennyei Atyánknál. Hála Istennek, közel kilencvenen voltunk. A Szentlélek segítő erejét kérve az egész plébániai közösség imádatát, dicsőítését, hálaát és kérését vittük szívünkben az Úr elé. „Áraszd ránk Lelkedet, Istenünk, s újítsd meg az egész világot”-zengett a zoltár a lélekben. Ezzel a lelkülettel indultunk.

János atya vidáman, a tőle megszokott humorral köszöntött bennünket. Az alkalomra összeállított imafüzetből elmondtuk a reggeli dicsőítést. Először a tatai Szent Kereszt templomnál álltunk meg, ahol a templom plébánosa igen barátságosan fogadott bennünket és részletesen bemutatta a barokk

Jézus Szíve - a szeretet lángoló tűzhelye

Vallásunk lényege: Isten szeretetének elfogadása és viszonzása. De mennyit ér a mi szeretetünk? A szeretetnek az emberek között csak ideig-óráig van értéke, legtöbbször addig, amíg érdekünk úgy diktálja. Istennel szemben egy-két bocsánatos bűnre rá se hederítünk, sőt nagyra vagyunk vele, ha nincs halálos bűnünk.

Az Atya azonban ismer minket, és ezért alkotott egy remekművet, egy olyan szívet, amely méltóképp tudja őt szeretni. Ez a szív: Jézus Szíve, Isten legnagyobb ajándéka az emberek számára. Legfőbb célja, hogy megnevesítse és rendeltetése színvonalára emelje a mi gyarló szívünket. Megtanítson bennünket szeretni Istent, szeretni embertársainkat.

Jézus istenemberi szívének gyakorlati bemutatására fordította életét. Ám mennybemenetele után sem felejtkezett meg rólunk. Alacoque Szent Margit által mutatta meg újra Szent Szívét a világnak. Kinyilvánította kívánságát, hogy isteni szívét tiszteljük. Ígéretet kaptunk, mely szerint: aki kilenc egymásután következő első pénteken engesztelő szándékkal járul szentáldozáshoz, annak megígéri Jézus, hogy nem fog a neki szükséges szentségek vétele nélkül meghalni.

Urunk szándéka, hogy a kilenced segítségével a Szent Szűzhez legyünk hasonlók, hogy bennünk is „megtestesüljön” Jézus. A pénteki nap kitűzésével pedig a nagypénteki keresztáldozatot és a húsvéti megváltás misztériumát kívánja életünk középpontjába állítani. Engesztelő a szentáldozásunk, ha bűnbánatunk szívből fakad, és kárpótolni akarjuk Jézus Szívét azok bűneiért, akik őt bántják.

IX. Piusz pápa a vallási lanyhulás, elhidegülés ellen vezette be az egész Egyházban Jézus Szentséges Szívének ünnepét 1856-ban. Ma sem kevésbé időszerű Jézus Szíve tisztelete, mint annakidején. Aki Jézus Szívének szenteli magát, nyitottá válik minden kegyelem befogadására. Megerősödnek benne a keresztény alaperények: az alázatosság, szelídség, türelem.

Add kegyelmedet urunk, hogy földi zarándoklásunk után megtapasztaljuk az ismert ének valóságát: *Jézusomnak szívében megnyugodni jó...*

Pozsgai István



templomot. Énekkel köszöntöttük az Urat és a Szűzanyát.

Győr székesegyházában 10 órakor kezdődött az ünnepi püspöki szentmise. Egy szívvel-lélekkel imádkozott, énekelt a hívők sokasága, s könyörgött Boldog Apor Vilmos püspök közvetítésének kieszközléséért. „Imádkozva kérünk, légy a segítségünk, ha a bűn megrohanna. Bátran szembesállni, hősi utat járni, taníts példát adva!” - zengett az ének a hívők ajkán. Ez a szentmise volt a nap csúcspontja. Jézus jelenléte, fénye, kegyelmének ereje töltötte be a templomot, s remélhetően valamennyiünk szívét. A szertartás végén megérintettük a püspök vértanúságakor viselt ingjének darabját, majd tiszteletünket róttuk le sírjánál.

Utunk következő állomása a panonhalmi monostor volt, ahol igen nagy meglepéssel tapasztaltuk, hogy a Bencés Főapátság fennállásá-

nak 1000 éves évfordulóját az épület-együttes gyönyörűséges felújításával ünnepelték. A megrendítően szép háromszintes templomban őseink imáit követve köszöntöttük Istenünket, kérve, hogy Szent Márton püspök mások iránti szeretetével ajándékozzon meg minket.

Templomlátogatásaink sora Zircen, a ciszterciek templomában zárult. Búcsút vettünk elődeink imával átítatott templomaitól, s hazafelé indultunk. Az esti dicsőret elimádkozása után János atya áldásával fejeződött be a nap.

Megköszönjük az Úrnak, hogy hívott bennünket, hogy elévihettük gondjainkat, kéréseinket, hogy egész nap együtt lehettünk Vele és plébániánk kis közösségével. János atyának köszönjük a szervezést, a vezetést és a jókedvét.

Kerek Judit



**Templomaink
nyári miserendje**

Az újlaki Sárlos Boldogasszony templom:

hétköznap (jún. 8-tól): 6³⁰, 18⁰⁰;
vasárnap (jún. 7-től): 7³⁰, 9⁰⁰, 10³⁰, 19⁰⁰;

A margitszigeti Szent Mihály kápolna:

hétk.: nincs; vasárnap (jún. 14-től): 11⁴⁵;

A császárfürdői Szent István kápolna:

hétköznap: 17³⁰; vasárnap: 9⁰⁰, 11⁰⁰;

Figyelem! Miserendváltozás!

Hibaigazítás.

Előző számunkban hibásan jelent meg Wass Mária verse, amiért elnézést kérünk. A szöveg helyesen így hangzik:

Poggyász

Nagy tél után is jön tavasz-áradat, a sok fájó emlék lassan elmarad. Lerakosgatjuk sok nehéz csomagunk, de ha fáj a lelkünk, utánuk kapunk, s visszavesszük őket.

A HÉT LÁNG Szövetség Web-anyaga
"http://www.elender.hu/~flames/" cím alatt található az Interneten.

E-mail levelezőlista működik a karizmatikus megújulás információcseréjének előmozdítására.

Feliratkozni a <majord@podolin.piar.hu> címen lehet. A feliratkozó levél kizárólag a következő sort tartalmazza:

subscribe fire <saját@email.cím>

A <saját@email.cím> helyén a feliratkozó saját e-mail címének kell állnia, pontosan ugyanannak, ami a feliratkozó levél feladó rovatában áll, zárójelek nélkül. A subject közbömbös. Segítséget szívesen ad Kovács Gábor a <flames@elender.hu> címen.

„Menjetek el az egész világra, és hirdessétek az evangéliumot minden teremtménynek.”
(Mk 16,15)



ÚJLAKI HANGOK

Megjelenik havonta.

Szerkesztik: Bóné Gergely, Havasiné Zentai Edit, dr. Keglevich Lászlóné, Szaszovszky József, Vajnai Krisztina

Kiadja: Újlaki Sárlos Boldogasszony Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)

Felelős kiadó: Mester János plébános

Júniusi események



máj. 31. Pünkösdfvasárnap

1. H. Pünkösdhétfő (hétköznap i miserend)
Egyházmegyei majális (ld. hírek között)

7. V. Szentháromság vasárnapja

Betegek szent kenetének együttes templomi felvétele a 1/211-es mise keretében. (Előzetes jelentkezést kérünk!)

11. Cs. Szent Barnabás apóstol

Az esti 6 órás szentmise után egyházközségi szentségimádás, azt követően 1/28-kor képviselőtestületi ülés

13. Sz. Pádúai Szent Antal

14. V. Úrnappja (körmenet a 9-es szentmiséhez kapcsolódóan)

19. P. Jézus Szíve ünnepe

22. H. Morus Szent Tamás

24. Sz. Keresztelő Szent János születése

27. Sz. Szent László király

29. H. Szent Péter és Pál apostolok

júl. 2. Sárlos Boldogasszony - templomunk búcsúnappja

Gitáros misék a hónapban: máj. 31. 19⁰⁰, jún. 14. 19⁰⁰, jún. 21. 19⁰⁰

Hírek

* Balás János atya pappászentelésének 60. évfordulója alkalmából gyémántmiséjét mutatja be június 28-án délelőtt 1/211-kor a Margitszigeten (21-én előreláthatólag szülőfalujában, Rimócon, júl. 5-én Újlakon).

* Pünkösdhétfőn egyházmegyei majális lesz Máriaremetén hittanosok és családjaik számára. Indulás Újlakról reggel 1/9-kor.

* Június második vasárnapján is a családokért mutatjuk be a 9 órai szentmisét egy újlaki család közreműködésével.

* Idén nyáron is lesz napközis tábor: június 15-től július 3-ig és augusztus 10-től 28-ig. Előzetes jelentkezés (iskolás gyerekek és nagyobb óvodások, illetve ifjúsági és felnőtt segítők részére) Lasetzky Krisztinánál a 33-55-124-es telefonszámon vagy a sekrestyében feliratkozva.

* Gyertek velünk! A kisgyermekes újlaki családokat hívjuk közös nyári együttlétre június 24. szerda reggeltől 27. szombat délig. Ezen belül külön programot szervezünk a gyerekeknek Diósjenőn és a szülőknek Nógrádon (hogy a családok ne csak megukkal legyenek elfoglalva).

Postánkból



Május 17-e, húsvét 6. vasárnapja, 9 órai szentmise. Már majdnem megtelt a templom, amikor a mise előtt Gyuri atya felolvasókat keres az előre elkészített fohászokhoz. Erről nekem az a kép jut eszembe, amikor Jézus megjelent a templomban, beszélgetett és tanította a hívőket.

Köszönjük Gyuri atyának a példabeszédet, hogy Jézus a szívünkben lakik, és tőlünk függ, hogy mit csinál ott. Köszönjük a sok gondoskodást a gyerekekről, idősebbekről. A ministránsokkal való törődést, az előéneklést, a szövegkiírásokat, mindent.

Jó egészséget kívánunk Gyuri atyának, hogy még sokáig köztünk lehessen!
Polgár Ferencné

LAPUNK INGYENES, HOGY MINDENKIHEZ ELJUTHASSON. A NYOMDAKÖLTSÉG: **15 Ft.** KÉRJÜK OLVASÓINKAT, HOGY LEHETŐSÉGEIKHEZ MÉRTEN TÁMOGAS-
SANAK BENNÜNKET (ÚJSÁGPERSELYEN KERESZTÜL)! **Köszönjük!**

Köszönjük az eddigi cikkeiket, észrevételeiket, és továbbra is kérjük, hogy azokat gépelve vagy olvasható kézirással vagy floppyn (a floppyt visszajuttatjuk) a plébánia oldalbejáratán lévő postaládánkba dobják!
Várjuk!!! - cikk - hirdetés - észrevétel - javaslat - kérdés - kritika - stb. -
A júliusi szám lapzártája: június 20.